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Úvodné slovo starostky obce 

Blíži sa koniec roka a s ním najkrajšie sviatky, ktoré počas roka prežívame. Vianočné sviatky sú 

obdobím, na ktoré netrpezlivo všetci čakáme, lebo ich čaro a výnimočnosť nás napĺňajú pocitmi šťastia 

a harmónie. Atmosféra najkrajších dní v roku je neopakovateľná a čaro Vianoc sa nedá ničím nahradiť 

ani napodobniť. Napriek dospelosti v každom z nás drieme kúsok malého dieťaťa, ktoré netrpezlivo 

čaká na pripravený štedrovečerný stôl, trblietavý stromček, milé prekvapenia. Sviatočný čas pomaličky 

vchádza do našich domácností, prináša prívetivosť, láskavosť i pohodu. Dovoľte mi preto popriať 

všetkým Vám krásne a požehnané Vianoce plné radosti, spokojnosti a veselosti, aby naše príbytky 

naplnil pokoj, porozumenie a láska. V dušiach nech sa Vám rozhorí pokoj a  srdcia naplní pohoda 

a nekonečná radosť. Prajem Vám, aby ste vianočné sviatky prežili v kruhu svojich najbližších, v kruhu 

tých, ktorí vás majú radi a ktorých máte radi Vy. Vianoce sú už tradične predzvesťou konca roka. Rok 

2023 mnohým z nás veľa dal, no mnohým z nás aj určite veľa vzal. Dovoľte mi vážení spoluobčania v 

mene svojom v mene poslancov obecného zastupiteľstva a zamestnancov obce popriať Vám   do nového 

roka 2024 všetko dobré, veľa lásky, zdravia, spokojnosti a úspechov v pracovnom aj v súkromnom 

živote. 

           Vaša starostka 

Fungovanie obce 2023 

Ani sme sa nenazdali a rok 2023 ubehol ako voda. V mestách a obciach na Slovensku, vrátane našej, v 

súčasnom období dominuje problematika vysokých cien energií a ich dopad na výdavkovú časť 

rozpočtu. Súčasná nepriaznivá ekonomická situácia spojená s vysokou infláciou a s nárastom cien 

energií je veľmi náročná a jej dôsledky rovnako ťažko znášajú vaše domácnosti aj naša samospráva. 

Reakciou na túto skutočnosť bolo adekvátne a hlavne zodpovedné zostavenie nášho obecného rozpočtu 

v roku 2023 a následne prispôsobenie našich aktivít a činností v tejto neľahkej situácii.  

Rovnako zabezpečenie každodenného chodu obce, udržiavanie poriadku a jej zveľaďovanie zostáva 

naďalej spoločným cieľom vedenia obce. Hľadáme spoločne východiská z tejto neľahkej situácie. 

Naďalej pracujeme na príprave nových žiadostí o dotácie a pripravujeme sa na realizáciu už schválených 

projektov.  

 

Prehľad schválených dotácií pre obec Nižný Klátov v roku 2023: 

Riešenie migračných výziev v obci Nižný Klátov    

Európsky fond Regionálneho rozvoja IROP – MIRRI      39 000 €  

Zvýšenie energetickej účinnosti v budove   Materská škola v Nižnom Klátove  

Enviromentálny fond                      379 831,35 € 

Stavebné úpravy v troch triedach v budove ZŠ  - špeciálne učebne   

Program rozvoja vidieka SR 2014 – 2020,IROP, MAS Rudohorie                80 873,85 €  

Odstránenie havarijného stavu kotolne v budove ZŠ  

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky                     40 000 € 

         

 



Poslanci obecného zastupiteľstva sú pre mňa dôležití partneri pri výkone môjho mandátu. Verím, že 

naša spoločná práca a vzťahy budú naďalej rovnako korektné a kvalitné. Som presvedčená, že 

spoločnými silami naďalej budeme našu obec meniť k lepšiemu a život v obci a jej rozvoj bude 

napredovať.  

 

Valentínsky ples  

 Po dlhých šestnástich rokoch sa nám podaril zorganizovať ples v našom Kultúrnom dome. Plesom sme 

symbolicky pokrstili zrekonšruovanú sálu Kultúrneho domu. Veľmi príjemne nás prekvapil záujem 

o lístky. Na plese sa zúčastnilo 114 hostí. Ples sa začal 

slávnostným príhovorom starostky obce a spoločným prípitkom. 

Úvodný valčík zatancovali profesionálni tanečníci z tanečnej 

akadémie Milana Plačka. Do tanca hrala hudobná skupina 

Family, ktorá celú sálu plnú hostí postavila na nohy 

a roztancovala. Jedlo pre hostí pripravovala cateringová 

spoločnosť. O polnoci sme spoločne s poslancom Matejom 

Silvayom  odovzdávali tombolu s hodnotnými cenami. Zábava 

trvala do skorých ranných hodín.  Veľmi pekne ďakujem sponzorom a organizátorom Valentínskeho 

plesu. 

 

 
Deň učiteľov 

Pri príležitosti Dňa učiteľov sa dňa 28.3.2023 uskutočnilo posedenie s učiteľmi Základnej a Materskej 

školy a pracovníkmi školskej jedálne. V sále Kultúrneho domu ich starostka obce privítala slávnostným 

príhovorom. Pre všetkých pozvaných sme si pripravili malé občerstvenie a milé darčeky ako 

poďakovanie za ich svedomitú prácu, trpezlivosť, obetu pri vzdelávaní detí a mládeže. Pracovníčkam 

školskej jedálne sme  poďakovali za kvalitnú stravu, ktorú nám každý deň pripravujú. Stretnutie sa 

nieslo v príjemnej atmosfére a upevnilo pracovné vzťahy. 

 

Šachový turnaj v Rapid šachu 

Posledný februárový víkend sa v sále Kultúrneho domu konal šachový turnaj v Rapid šachu. Zúčastnilo 

sa  50 súťažiacich z celého východného Slovenska. Turnaj organizoval Kamil Haraj pod záštitou obce. 

Obec nakúpila ceny pre víťazov a zasponzorovala suroviny na guľáš, ktorý navaril Tomáš Hudák.  

 

Veľkonočná výzdoba  

V piatok 24.3.2023 si pracovníci Obecného úradu zorganizovali malú brigádu s vítanou pomocou žiakov 

základnej školy. Priestranstvo okolo miestneho parku sme vyčistili, vyzametali, pohrabali, kríky 

postrihali a vysadili nové kvety. Osadili sme veľkonočné vajíčko na tradičné miesto v parku, ktoré tvorí 

už neoddeliteľnú súčasť výzdoby veľkonočných sviatkov v našej obci. 

 

Druhá májová nedeľa  

Deň matiek je najmä o láske a poďakovaní. Je to čas vyjadriť úctu a poďakovanie všetkým mamám, 

ktoré v mene svojho poslania nezištne obetujú svoj voľný čas, svoje tajné plány a ambície. V druhú 

májovú nedeľu sa sála vynoveného Kultúrneho domu do posledného miesta zaplnila mamkami, babkami 

a príbuznými, ktorí si prišli pozrieť program pripravený s láskou od svojich detí pod vedením              

    
svojich pedagógov. Po úvodnom prejave poslanca Obecného zastupiteľstva Radoslava Kollára  javisko 

patrilo deťom. Atmosféra v hľadisku bola od začiatku príjemná a uvoľnená. Malí predškoláci vystúpili 

ako praví profesionáli bez akejkoľvek trémy a strachu.   Veľký potlesk si vyslúžili aj deti navštevujúce 



Základnú školu za vystúpenie so svojím tancom alebo hrou na hudobný nástroj. Snáď ani netreba 

pripomínať, že na tvárach prítomných sa slzy šťastia a dojatia striedali so širokým úsmevom. Aj takýto 

bol Deň matiek 2023 v našej obci. 

 

Juniáles  

Juniáles tento rok obec  zorganizovala 10. júna na futbalovom ihrisku. Pre občanov  sme si pripravili 

bohatý program. Krásny slnečný deň prilákal deti i dospelých v hojnom počte. Juniáles  v doobedňajších 

hodinách  odštartoval futbalový turnaj na multifunkčnom ihrisku pod vedením poslanca obecného 

zastupiteľstva Mateja Silvaya. Zapojili sa štyri  futbalové tímy, mladí Nižný Klátov, starí Nižný 

Klátov, jedno družstvo Vyšný Klátov a HC Košice. Hralo sa na čas každý s každým. O pitný režim 

v podobe čapovaného piva formou sponzoringu sa postaral Paťo Kolesár. Víťazom turnaja sa stali hráči 

z HC Košice. Za najlepšieho hráča turnaja bol vyhlásený Marián Ondrejkovič a o najkrajší gól sa 

postaral Pavol Jokeľ. Všetkým tímom ďakujeme za účasť, bojovnosť a hru fair play.  

        
 

Súťaž  vo varení kotlíkového guľášu prebiehala v priestore za Materskou škôlkou. Proti sebe súťažili 3 

družstvá,  a to poslanci OZ so starostkou obce, Základná škola a družstvo pána Stanislava Hužvára.  O 

najlepšom guľáši rozhodovala porota, ktorá hodnotila spôsob varenia, chuťové vlastnosti finálneho 

produktu, vzhľad, hustotu, ale aj kreativitu družstva. Guľáš varili súťažiaci z rôznych druhov mäsa - 

hovädzieho, bravčového a z diviny. Po udelení bodov porotcami boli vyhlásení víťazi. Odborná porota 

za najlepší guláš vyhlásila družstvo  pána Stanislava Hužvára a na spoločnom druhom mieste skončila 

základná škola a poslanci a poslankyňa OZ spolu so starostkou. Gratulujeme. Súťaž v pečení 

najchutnejšieho beľuša sa zúčastnilo 6 súťažiacich, víťazkou sa stala Mária Mačingová , na druhom 

mieste sa umiestnila Veronika Hudáková a krásne tretie miesto obsadila Alena Tarhaničová.  

 

                  
 

Nechýbali sprievodné atrakcie ako maľovanie na tvár, či rôzne súťaže pre deti, ktoré pripravila Materská 

škôlka. Nafukovacie hrady, šmykľavky, stánky s hračkami a rôznymi dobrotami v podobe langošov 

a cukrovej vaty si deti užili do sýtosti. Pre deti bola tradične pripravená aj penová nádielka dobrovoľným 

hasičským zborom zo Zlatej Idky.  

 

 



         
 

Oficiálny program Juniálesu otvorila na trávnatom ihrisku o 16:00 hod.  moderátorka Martina Kollárová. 

Privítala prítomných a požiadala starostku obce o slávnostný  príhovor. O ďalší program sa svojím 

vystúpením postarali deti z Materskej školy pod vedením riaditeľky MŠ PaedDr. Sobinkovičovej, deti 

Základnej školy pod taktovkou pani riaditeľky Mgr. Lenky Richnavskej, pani učiteľky Márie 

Hlavačkovej a Základnej umeleckej školy pod vedením Marcely Šedivej.  Následne vystúpil ľudový 

súbor  Čarnica.   O 17:30 hod vystúpila hudobná skupina Oregon, Sokoliari spolu s dravcami a kúzelník 

Gabi čaroval z balónov pre deti rôzne zvieratká. Vyvrcholením kultúrneho programu Juniálesu  bola 

účasť majstrov hokejovej extraligy HC Košice,  spolu s prezidentom HC Košice Ing. Júliusom Langom.  

Svojou účasťou nás poctilo osem extraligových hráčov a to Oliver Jokeľ, Michal Chovan, Halász, Rodek 

Deyl, Ľubomír Výrostek, Dominik Riečický, Matúš Havrila a Gabriel Spilar.  V doobedňajších hodinách 

si naši zlatí chlapci zahrali futbalový turnaj a poobede vystúpili na pódiu spolu s majstrovskou trofejou, 

ktorá váži 31 kilogramov. Na záver sa fanúšikovia hokeja fotili pri  majstrovskom pohári alebo 

s majstrami Slovenskej extraligy HC Košice, fanúšikom podpisovali kartičky, plagáty a rôzne predmety, 

čo si ich obdivovatelia priniesli. Na spestrenie  kultúrneho programu nám svoje umenie v podobe 

ohňovej show predviedla skupina Sarus. Vďaka našim štedrým sponzorom  nasledovala očakávaná 

tombola a voľná zábava do skorých ranných hodín.  

 

         
 

Pevne verím, že všetci, ktorí počas osláv navštívili našu obec, či už  rodáci, hostia alebo účinkujúci, sa 

tu cítili príjemne, a že budúci rok sa tu stretneme opäť. Úprimne poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa 

akokoľvek podieľali na príprave a realizácii tohtoročného Juniálesu, všetkým účinkujúcim, 

organizačným zložkám, dobrovoľníkom a sponzorom, vďaka ktorým sa môže Juniáles v  Nižnom 

Klátove uskutočniť.  

 

      
 

Tradičné posedenie s dôchodcami 22.10.2023  

Jeseň je obdobím, kedy príroda ohromuje pestrými farbami. Takými farbami sa formuje každý z nás 

počas celého svojho života. Preto na jeseň v mesiaci október každoročne organizujeme posedenie 

s dôchodcami. Všetkých dôchodcov a prítomných v sále Kultúrneho domu privítala slávnostným 



príhovorom starostka obce. Súčasťou posedenia bolo vystúpenie detí 

Materskej, Základnej školy a žiakov umeleckej školy pod vedením 

pedagógov. Po vystúpení našich detí jubilantom zaspievali Híľovskí 

parobci, ktorí našich dôchodcov dojali k slzám. Nasledovali gratulácie 

jubilantom a odovzdanie darčekov. V roku 2023 okrúhle životné 

jubileum oslávilo 37 obyvateľov našej obce. Jubilantom starostka obce 

spolu so zástupcom starostky Ing. Jánom Hlavačkom popriala pevné 

zdravie, spokojnosť a pohodu v rodinnom kruhu. Po oficiálnom 

programe sme pre dôchodcov pripravili občerstvenie v podobe večere, 

koláčikov, kávičky a čaju, do príjemnej atmosféry im na harmonike 

spieval a hral harmonikár Peťo. Touto cestou chcem poďakovať 

dôchodcom za účasť a organizátorom za prípravu posedenia. Milí 

seniori, ďakujeme Vám za Vaše bohaté životné skúsenosti, múdrosť, 

lásku a obetavosť. Prajeme veľa zdravia, šťastia, žiadne starosti a 

hlavne veľa radosti. 

 

Adventný veniec  

Na spríjemnenie predvianočnej atmosféry a pripomenutie si adventného obdobia si v našej obci 

skrášľujeme centrum práve adventným vencom. Tento rok sme ho vytvárali už po štvrtýkrát. Samotná 

veľkosť venca a výzdoba je pre nás každý rok veľmi dôležitá. Bez čačiny by sme sa nikam nepohli. 

Práve tento nevyhnutný materiál nám zabezpečil Urbariát. Najväčšia vďaka však patrí pracovníkom 

obecného úradu a dobrovoľníčkam, ktoré svojimi šikovnými rukami vytvorili celý veniec. Samotná 

výzdoba už bola veľkou zábavou pre všetkých zúčastnených. Veríme, že jeho postupné rozsvecovanie 

Vám spríjemnilo predvianočný čas. V ten istý deň sme v obci rozsvietili vianočnú výzdobu spolu s 

vianočným stromčekom.  Všetkým zúčastneným a sponzorovi touto cestou ďakujeme. 

Deň zdravia 

Každý rok je deň zdravia neoddeliteľnou súčasťou akcií, ktorú organizuje obec. Tento deň nám 

pripomína, že zdravie nie je samozrejmosť a je potrebné sa o zdravie starať a podieľať sa na jeho 

ochrane. Fyzické a duševné zdravie spolu úzko súvisí a my sme si dopriali pohladenie na duši v podobe 

masáží, kozmetických, kaderníckych úkonov a občerstvenia. Ďakujem všetkým organizátorom  tejto 

milej akcie. 

 

 

Stavebné úpravy v troch triedach v budove ZŠ  Program rozvoja vidieka SR 2014 – 2020,IROP, MAS 

Rudohorie dotácia  vo výške 80 873,85 € 

Základná škola v obci Nižný Klátov bola postavená v druhej polovici 20 storočia. Od realizácie stavby 

boli v interiéri ZŠ realizované len udržiavacie práce. Projekt, ktorý obec realizovala z dotácie 

poskytnutej MAS RUDOHORIE vo výške 80 873,85 € , bol zameraný na zrekonštruovanie troch tried 

stavebnými úpravami a zakúpením moderných počítačových prvkov. Stavebné úpravy spočívali 

v kompletnej rekonštrukcii. V rámci búracích prác bola odstránená podlahová krytina, omietky stien 

v plnom rozsahu, demontáž zárubní, keramických obkladov, demontáž elektroinštalácie,  rozvodov 

vody. Do  stien v triedach sa musela urobiť injektáž na odstránenie vlhkosti. Na plochu stien bola 

aplikovaná nová sanačná omietka a maľba, podlaha bola vybrúsená, aplikoval sa hydroizolačný náter 

a následne  vyrovnávajúca betónová vrstva. Na takto vyrovnanú podlahu bola položená vysokozáťažová 

homogénna PVC podlaha odolná voči oteru a mechanickým poškodeniam. Ďalej bola realizovaná nová 

elektroinštalácia, nové svetlá, zásuvky, vypínače a každá trieda má svoju rozvodnú skriňu. Triedy sú 

bezbariérové  s novými dverami. V triedach sa vymenili všetky radiátory. Nový sadrokartónový strop 

je kombinovaný s kazetami a novými štvorcovými svietidlami.  Aby nová učebňa mala prvky modernej 

učebne, zakúpili sme z dotácie moderné interiérové vybavenie a počítačovú techniku s príslušenstvom,  

interaktívne tabule, projektory, notebooky, mikroskopy a iné. Úspešným projektom sme vytvorili nové 

učebe s moderným interiérovým vybavením,  počítačovou technikou s príslušenstvom, čo predstavuje 



dlhodobý prínos pre žiakov základnej školy z našej obce a okolia. Touto cestou chcem veľmi pekne 

poďakovať Radoslavovi Kollárovi pri vykonávaní stavebného aj technického dozoru.  

 

Odstránenie havarijného stavu kotolne v budove ZŠ MŠ SR dotácia vo výške  40 000 € 

Rekonštrukcia kotolne bola v skutočnosti od slova doslova odstránenie  havarijného stavu. Kotolňa sa 

nachádza v samostatnom objekte základnej školy, v ktorej sa nachádzali 2 plynové kotly LEIBER KN 

50xV. Tieto staré kotly plnili svoju funkciu ako zdroj tepla viac ako dvadsať rokov. Z tohto dôvodu sa 

obec zapojila do výzvy cez Ministerstvo školstva, kde sa nám podarilo získať nenávratný finančný 

príspevok vo forme dotácie vo výške 40 000 €. Rekonštrukcia spočívala vo vysprávkach stien, na 

podlahu sa kládla nová keramickoá dlažba, museli sme vybudovať nový jednoplášťový komín 

JEREMIAS a samozrejme nové kondenzačné plynové kotly HOVAL Ultragas 50 s výkonom 2x 46,1 

kW. 

   

Na záver... 

Moje poďakovanie patrí poslancom obecného zastupiteľstva, kontrolórke obce,  pracovníkom obecného 

úradu, riaditeľkám, učiteľom a všetkým pracovníkom škôl  a školskej jedálne za vykonanú prácu. 

Prajme si spoločne, aby schopnosť pokojného spolunažívania bola každodennou súčasťou v našej obci. 

Koľko energie vynakladáme v zápase o hmotný blahobyt a ani nepostrehneme, ako nebadane strácame 

to skutočné bohatstvo – priateľstvo, pokoj duše a pocit zmysluplnosti vlastného života. Skúsenosť 

niekoľkých tisícročí nám pripomína, že kým sa duchovné záujmy nedostanú na popredné miesto v 

našom osobnom živote, ale aj v živote našej spoločnosti, ťažko môžeme očakávať, že sa pretvorí naše 

okolie.  

V roku 2024 Vám milí spoluobčania v mene obce, ako aj v mene svojom želám veľa síl a šťastia v 

každodennom živote, lásku, pokoj, božie požehnanie, pevné zdravie a pohodu všedných dní. Nech sa 

naše deti a mladá generácia a vy všetci môžete dlho tešiť z prítomnosti vašich najbližších. Želám Vám, 

aby sme sa všetci stali zárukou toho, čo má v našich životoch skutočnú cenu. Milí spoluobčania, prajem 

Vám požehnaný, úspešný a láskou naplnený rok 2024.   

 

 

 


